



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作工作简报

第8期（总第36期）

国内合作处主办

2022年7月12日

本期导读

- ◆ 我校和永和县人民政府举行校县战略合作协议签约仪式
- ◆ 校党委副书记薛勇民带队赴北大新世纪学森幼儿园开展“访企拓岗促就业”专项行动
- ◆ 我校与文水县校地合作共建教育帮扶基地
- ◆ 忻州师范学院院长张虎芳一行来校交流座谈
- ◆ 我校与交城县人民政府举行校县战略合作协议签约仪式
- ◆ 我校与小店区人民政府合作办学签约暨附属小学揭牌

我校和永和县人民政府举行校县战略合作协议 签约仪式

在中国共产党成立 101 周年之际，7 月 1 日上午，我校与永和县人民政府校县战略合作协议签约仪式在永和县举行。副校长王云，永和县县委副书记、政府县长杨景宁、政府副县长于晓红出席签约仪式。仪式由永和县县委常委、组织部部长田伟主持。

仪式上，我校副校长王云和永和县政府副县长于晓红代表双方共同签订了校县战略合作协议。

王云介绍了我校近年来发展现状。他表示，我校将充分发挥高校服务社会职能，合理利用学校的师资力量和校友资源，与永和开展多渠道、多层次、多形式的合作。希望双方依托各自的优势，加快对接，推进合作项目落实落地，形成高校支持地方建设，地方助推高校发展的双赢格局。

杨景宁介绍了永和县情及教育教学情况。他表示，希望能够充分发挥我校智力富集、人才荟萃、先进成果等优势以及永和在区位、资源、政策等方面的比较优势，在基地建设、振兴教育和经济发展等领域，丰富合作形式、拓宽合作深度，实现双方人才共享、互利共赢，相互促进、共同发展。

6 月 30 日至 7 月 1 日，王云一行到永和县丰百能源有限公司、永和万亩梯田调研，在永和一中为大学生实习实训基地揭牌，参观了红军东征永和纪念馆并为红色研学基地揭牌。永和

县县委常委、县纪委书记、县监委主任李海荣，县委常委、宣传部部长薛莉红，县委常委、组织部部长田伟，县政府副县长于晓红出席活动。

我校相关单位、学院负责人，永和县相关单位负责人参加了签约仪式及相关调研。

(国内合作处 供稿)

校党委副书记薛勇民带队赴北大新世纪学森幼儿园 开展“访企拓岗促就业”专项行动

7月1日上午，校党委副书记薛勇民带队赴北大新世纪学森幼儿园开展访企拓岗促就业专项行动，对接用人需求，推进校园深度合作。

薛勇民一行参观了幼儿园，与我校2010届校友、北大新世纪学森幼儿园园长刘艳云、刘书彦进行座谈，听取了幼儿园基本情况介绍及用人需求。薛勇民对两位校友的创业成绩及幼儿园的办学特色表示高度赞赏。他简要介绍了我校的基础教育特色及取得的成绩，分析了师范教育发展的前景，指出校园双方都应根据国家教育改革政策的变化，适时调整人才培养模式与方向，以更好地培养符合国家和社会需求的人才。他表示，欢迎校友回母校分享自身创业经验，指导大学生创新创业，同时将幼儿园一线教学实践经验传递给学生，共同促进我校毕业生高质量充分就业。

刘书彦介绍了幼儿园的基本情况、人才需求及招聘要求，刘艳云表达了对母校的深厚情谊，并表示将尽己所能回馈母校，希望校园双方进一步加强合作与交流，发挥各自优势，融合幼儿园资源和学校学科资源，在幼儿教育发展研究、专业课程设置、人才培养等方面建立深层次合作关系。

会上，双方围绕人才培养、课题研究、创业培训、学生实习就业等合作事宜进行了充分交流。

宣传部、学生工作部、校团委、研究生院、教育科学学院、教师教育学院、马克思主义学院、教育科学研究院等相关部门和学院负责人参加活动。

（白晶/文）

忻州师范学院院长张虎芳一行来校交流座谈

6月30日上午，忻州师范学院院长张虎芳、副院长赵青衫一行来校交流座谈。校党委书记张晓永、校长许小红、副校长范哲锋出席座谈会，座谈会由范哲锋主持。

张晓永在致辞中对张虎芳院长一行的到来表示欢迎，简要介绍了学校的迁建工作及迁建效应，重点从人才引进、博士点申报、拓展办学空间及对外交流等方面介绍了学校的内涵式建设与高质量发展举措。他表示，我校作为教育部师范教育协同提质计划帮扶院校组团成员，高度重视与忻州师范学院的合作，希望两校在人才引进与培养、科学研究、学科建设等方面开展

多渠道、深层次的合作。

张虎芳介绍了忻州师范学院的基本情况、学校发展中遇到的困难及下一步工作计划，提出希望我校在忻州师范学院的建设发展中，特别是在硕士单位建设工作上给予更多的支持和帮助，希望两校在前期合作的基础上进一步加强沟通交流，拓展更多合作领域，携手共进，共同发展。

许小红详细介绍了我校博士点申报的经验举措，重点介绍了人才引进和专业建设等方面的做法。她表示，师范教育协同提质计划为师范院校改革发展和教师教育振兴提供了重要机遇，我校作为参与帮扶高校，将竭尽所能，全力支持忻州师范学院的发展，共同推动教师教育高质量发展。

两校相关部门负责人参加了座谈。会后，双方有关部门进行了对口交流。

(宣传部 供稿)

我校与交城县人民政府举行校县战略合作协议 签约仪式

7月7日上午，我校与交城县人民政府校县战略合作协议签约仪式在交城县委综合二楼大会议室举行。副校长王云，交城县委书记刘旋，县委副书记、县长宋志江等出席签约仪式。仪式由宋志江主持。

仪式上，我校副校长王云和交城县委常委、副县长权斌代

表双方共同签订了校县战略合作协议，并分别为县委办、县委组织部、县委宣传部、县教育科技局及交城中学授“智库合作基地”“高校干部人才培养基地”“红色教育和国情教育基地”“基础教育培训基地”“高校优质生源基地”牌匾。

王云表示，双方合作不仅是深化省委省政府关于校地合作战略部署的重要举措，也是我校主动融入服务地方发展大局，推动地方经济社会高质量发展的必然要求。希望双方高度重视合作项目的落实落地，在更宽领域、更大范围、更深层次开展全方位务实合作。

刘旋对我校近年来主动融入地方经济社会发展大局，为山西经济、社会、文化、教育事业发展做出积极贡献表示肯定和赞赏。他希望双方以此次签约为契机，打通我校人才智力密集优势与交城县区位、资源、人文优势，共同谱写县校合作共赢发展的新篇章。

仪式结束后，王云一行到交城中学、交城县委党校和晋绥边区第八分区革命纪念馆调研参观。县委常委、组织部部长车志红和副县长薛慧出席活动。

我校相关单位、学院负责人，交城县相关单位负责人参加了签约仪式及调研活动。

（国内合作处 供稿）

我校与小店区人民政府合作办学签约 暨附属小学揭牌

7月8日下午,我校与小店区人民政府合作办学签约暨九一小东中环校区加挂我校附属小学校牌揭牌仪式在小店区政府举行。太原市委教育工委专职副书记王建功,小店区委书记袁尔铭、小店区委副书记、区长康建斌,我校领导张晓永、王云、白文宏出席仪式。

校党委书记张晓永在讲话中指出,师大进入高质量发展新阶段,离不开小店区委区政府的关心、支持和帮助。师大将以此次签约为契机,聚焦小店这块热土,切实把合作向纵深推进,把既定目标落实落地,竭尽所能,对标一流,把“师大附小”打造成一支劲旅,切实为小店区基础教育做出师大贡献。

小店区委书记袁尔铭在致辞中表示,山西师范大学是我省基础教育师资最重要的培训基地,希望双方建立常态化工作对接和落实机制,高点定位,走品牌化、优质化、特色化的发展道路,在推动小店基础教育高质量发展上发挥示范和引领作用,他希望双方以合作办学为契机,进一步凝聚共识,深化交流,深度融合,共同发展,携手共创更加美好的未来。

仪式上,副校长白文宏与小店区政府副区长宋毅方代表双方签署合作协议;副校长王云与小店区政府副区长宋毅方共同为师大附属小学揭牌。

小店区有关部门及九一小学负责人，我校教育学部、相关学院、附属学校筹备组及相关部门负责人参加了仪式。

(白晶/文)

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2022年7月12日印发
